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はじめに 

 

１．本事業の背景及び目的 

学生の就職活動においては、大手企業に学生の応募が集中する一方で、中小企業は若手人材の

確保に苦労しているケースが多く、雇用のミスマッチの一因となっている。 

  そこで、これから就職活動を始める前の学生を対象に中小企業の経営者と膝を交えて意見交換

することで、中小企業への理解を深め、学生の職業観の醸成や職業選択の幅を広げることにより、

雇用のミスマッチの解消を図る。 

 

２．本事業の内容 

大学のキャリアセンター等と連携し、キャンパス内の会場において、これから就職活動を始め

る大学生が中小企業の経営者と膝を交えて意見交換を行う。 

［構 成］１回につき経営者３～５人・学生２０～６０人程度で、座談会形式により実施。 

［進 行］意見交換が円滑に図られるよう助言するなど、ファシリテータ（進行役）が進行を管

理。 

［交流会］学生を３～５グループに分け、経営者が各グループを順番に回り、経営方針、業界

の魅力、求められる人材などについて学生と自由に意見交換を行う。 

（１ｸﾞﾙｰﾌﾟ１５～２５分） 

 

 

 

 

 

 

［経営者からのエール］全てのグループの意見交換が終了後、経営者が学生に対して今後の就 

職活動に向けたエールを送る。 

［まとめのワーク］ 経営者退出後、学生のみでまとめのワークショップを実施。 

 

３．令和６年度開催サマリ 

○ 開 催 数:７大学（７キャンパス） 

○ 参加経営者：２７名（延べ人数） 

○ 参 加 学 生:３２９名 

  

〔イメージ図〕 

○:学生 
△:経営者 
◆:ﾌｧｼﾘﾃｰﾀ 

 

 

● オリエンテーション 

● 交 流 会（３～５回） 

● 経営者からのエール 

（ 経営者はここで退出 ） 

● まとめのワーク(学生のみ） 

〔プログラム〕 
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４．実施大学及び参加経営者 

実施日、大学名 企業名 職名及び氏名 

10 月 22 日（火） 

名城大学 

（天白ｷｬﾝﾊﾟｽ）  

株式会社五合 代表取締役 小川 宏二 

三琇グループ 取締役 角谷 和彦 

スズキ＆アソシエイツ株式会社 代表取締役 鈴木 学 

株式会社フィット 代表取締役 中崎 昌宏 

10 月 23 日（水） 

愛知工業大学 

(自由ヶ丘ｷｬﾝﾊﾟｽ） 

日新電装株式会社 代表取締役 河野 秀紀 

株式会社まるや八丁味噌 代表取締役社長 浅井 信太郎 

油圧機工業有限会社 取締役社長 奥谷 泰介 

11 月４日（月） 

椙山女学園大学 

（星が丘ｷｬﾝﾊﾟｽ） 

株式会社イープラネット 代表取締役 鈴木 美奈子 

シンニチ工業株式会社 代表取締役社長 木下 雄輔 

株式会社テルミック 代表取締役社長 田中 秀範 

株式会社西田葬儀社 代表取締役 西田 栄一 

11 月７日（木） 

日本福祉大学 

（東海ｷｬﾝﾊﾟｽ） 

アツタ起業株式会社 代表取締役 中根 由雄 

株 式会社五合 代表取締役 小川 宏二 

フルタ電機株式会社 取締役 技術部長 鰐部 幸政 

名正運輸株式会社 常務執行役員 稲森 大輔 

11 月 14 日（木） 

愛知大学 

（名古屋ｷｬﾝﾊﾟｽ） 

エバー株式会社 代表取締役 吉田 幸隆 

半田信用金庫 常務理事 人事部長 新美 利彦 

株式会社レーザックス 
取締役経営企画室 

室長兼人事・総務部長 
長谷川 晋吾 

11 月 22 日（金） 

中京大学 

（名古屋ｷｬﾝﾊﾟｽ） 

熱田起業株式会社 代表取締役 中嶋 正行 

株式会社イープラネット 代表取締役 鈴木 美奈子 

金印わさび株式会社 取締役社長 石川 良市 

半田中央印刷株式会社 代表取締役 竹倉 幹雄 

株式会社マックシステムズ 代表取締役 鈴木 晴之 

11 月 29 日（金） 

愛知県立大学 

（長久手ｷｬﾝﾊﾟｽ） 

株式会社生方製作所 代表取締役社長 生方 眞之介 

株式会社コモ 取締役 総務部長 鈴木 憲幸 

水野工業株式会社 代表取締役 水野 清香 

名正運輸株式会社 常務執行役員 稲森 大輔 
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５．参加学生の内訳 

（１）参加学生数 

開催日 学校名 参加学生数 

１０月２２日 名城大学（天白） １７人 

１０月２３日 愛知工業大学（自由ヶ丘） １９人 

１１月 ４日 椙山女学園大学（星が丘） １４６人 

１１月 ７日 日本福祉大学（東海） ５７人 

１１月１４日 愛知大学（名古屋） １６人 

１１月２２日 中京大学（名古屋） ４１人 

１１月２９日  愛知県立大学（長久手） ３３人 

計 ３２９人 

 

（２）学年別 

学校名 
学年別（人） 

４年生 ３年生 ２年生 １年生 未記入 計 

名城大学（天白） ０ ７ ８  ０ ２  １７ 

愛知工業大学（自由ヶ丘） １ １３ ０  ０ ３  １７ 

椙山女学園大学（星が丘） ０ ４ １３ ９９ １２ １２８ 

日本福祉大学（東海） ０ ４９ ０ ０ ８ ５７ 

愛知大学（名古屋） ０ ０ ３ ６ ０   ９ 

中京大学（名古屋） ０ ９ ２７ ０ ３ ３９ 

愛知県立大学（長久手） ０ ０ １８ １４ １ ３３ 

計 １ ８２ ６９ １１９ ２９ ３００ 

割合（％） 0.3 27.3 23.0 39.7 9.7 100.0 

                                                                ※無回答者を除く 

     

       

１年生

39.7%

３年生

27.3%

２年生

23.0%

４年生

0.3% 未記入

9.7%

回答=３００ 
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６．学生アンケート結果 

（１）希望職種（※複数回答） 

    

（２）希望業種（※複数回答） 

 

    

（３）参加目的（※複数回答） 

    

0%

10%

20%

30%

40%

未定 事務職 営業職 技術職 販売職 その他 未記入

31.0%

19.1%
16.7%

5.9% 5.1%

20.8%

1.3%

0%

10%

20%

30% 28.6%

7.3%

2.9%

11.2%

15.6%

19.3%

7.6% 7.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

やりたい仕事を見つけること

企業の情報を１つでも得ること

自己分析の材料を探すこと

経営感覚を身に付けること

授業の一環として

その他

17.3%

22.0%

15.5%

7.3%

37.1%

0.8%

回答=３７１ 

回答=３８４ 

回答=５０４ 
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（４）交流会に参加してどう思いましたか。 

 

    

 

（５）参加した成果（※複数回答） 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても

良かった

71.3%

良かった

27.7%

どちらともいえない

0.7%
良くなかった

0.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

中小企業の魅力が分かった

選択視野が広がった

企業の雰囲気が分かった

働くイメージができた

企業が求める人材が分かった

志望理由の整理ができた

モチベーションが上がった

就活への不安・迷いが軽減した

その他

21.9%

17.5%

13.4%

6.6%

12.1%

4.4%

13.5%

9.8%

0.7%

回答=３００ 

回答=７５３ 
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（６）中小企業の魅力（※複数回答） 

 

   

 

（７）今後の就職活動 

    

 

（８）主な意見・感想 ※文体等、一部表現を修正して掲載しています。 

  ○就活に対する心構えがついたので、大変貴重な時間であった。 

  ○面接で参考となりそうな情報を知ることができた。 

  ○就活への不安や悩みを軽減することができた。 

  ○今まで自分が知らなかった世界の話を聞けて、とても貴重な機会を得ることができた。 

○どの社長さんもかっこよかった。自分もかっこいい社会人になりたい。 

○それぞれの企業のモットーや苦労したこと、嬉しかった事など聞けて、会社のイメージが 

ついた。 

○経営者と直接交流できる機会は多くないので、とても有意義だった。 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

大企業とは違う強みがある

経営者との距離が近く、方針が明確

風通しが良く、働きやすい

少数精鋭でやりがいがある

専門的な仕事ができる

特に魅力を感じない

その他

未記入

30.8%

33.6%

15.2%

14.4%

5.5%

0.2%

0.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大企業を中心

大企業中心だが中小企業も視野

大小の分け隔てなく活動

中小企業を中心

その他

未記入

5.7%

28.3%

53.0%

6.7%

6.3%

0.0%

回答=５０６ 

回答=３００ 
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○社長さんの話を聞いて、仕事をする大切さや必要なことなど多くのことを学んだ。 

○自分はなんのために働きたいのかを明確して、まずは自分と向き合っていきたい。 

○話を聞いて自分に合った職場で働くことの大切さがわかった。広い視野を持って色々な職場

を見てみたい。 

○中小企業について知らないことばかりだった。中小企業を知ることができ、とても勉強に 

なった。楽しかった。 

○参加する前と参加した後で、これからの人生について前向きに向き合いたいと思うように 

変わった。とても楽しかった。 

○様々な価値観、人生観を聞けた。 

○様々なお話をお聞きすることができ、今後の"自分"を考える機会になった。 

○将来の仕事への選択肢が広がった。何事にも挑戦してみようと思う。 

○自分がどのような仕事をしたいのか、やってみたいことをもっとやっていきたいなど、考 

えるきっかけとなり勉強になった。 

○社会人になりたくないとずっと思っていたけれど、経営者の方々のお話を聞いて、社会人も

楽しそうだなと思うことができてよかった。 

○学生のうちに失敗を恐れず挑戦して、いろいろな経験を積んでいきたいと思った。 

○とても楽しくて時間があっという間であった。このような機会がまたあるといいなと思った。 

○中小企業ならではの魅力を感じることができた。 

○私は経営者になりたいと考えているので、経営者の方がどのような思いや信念を持って行 

動しているのか知ることができ、良い刺激を受けた。 

○今後もこのような交流会をしてほしい。 

○企業の求める人材等を理解することができ、有意義な時間になった。 

○とても良い機会になった。またこのような機会があれば参加したい。 

○最後に振り返りの時間があったのが、とてもよかった。どの社長さんも話しやすく、学び 

がたくさんあった。 

○初めてこのような就活のイベントに参加したが、満足度が高かった。 

○活気があり、成長を続けていくのは大企業だけではないのだと思い、中小企業の魅力を感  

じることができた。 

○漠然とした印象で会社を決めるのではなく、しっかり自分のやりたいことや、向いている  

ことを調べた上で企業を選びたいなと思った。 

○中小企業の様々な魅力を知ることができてよかった。 

○もう少し経営者の方々と話したかったと思うほど充実した時間だった。 

○経営者目線での物事の捉え方を教えていただき、とても貴重な時間となった。 
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７．経営者アンケート結果 

（１） 交流会に参加してどう思いましたか。  

 

 

（２）主な意見・感想 ※文体等、一部表現を修正して掲載しています。 

  【事業について】 

 ○社会人になる前向きな意欲、緊張感がヒシヒシと伝わり、また、学生の本音を聞くことが

でき、良い機会になった。 

 ○学生が何を考えているのか、学ぶことのできる大変貴重な機会になった。 

○自社のＰＲではなく、“働く”ということに関する討論会などでも面白いのではないか。 

  ○県と大学とで事前にすり合わせが必要ではないか。 

○就職活動を始めている学生のリアルな雰囲気や関心が把握できたことはよかった。 

 ○学生と直接話ができるいい機会であった。次も参加したい。 

 ○学生と話をして、質問に対応する過程で、若い方（学生）の価値観に触れることができ、

有意義であった。 

  ○意見交換の時間について、１グループ１５分は短いと感じた。 

  ○学生と直接交流し、ニーズを知る機会が少ないので、経営者にとって大変参考になる交流

会であった。 

【参加学生について】 

 ○就職に不安をもっているように感じた。学生が希望をもって社会に参加できるよう経営者

の責任を感じた。 

 ○気がない学生が見受けられ、やる気のある学生との温度差を感じた。 

 ○熱心に耳を傾けてくれたこと、質問も多く、学生の積極的な姿勢を感じた。 

 ○おとなしい学生が多いと感じた。 

 ○学生が１・２年生と思えないほどしっかりした質問をしてくれた。 

○学生からの発言を積極的にしてもらえたらと思う。 

 ○学生からの聞き方、質問内容はレベルが高いと感じた。 

とても

良かった

５０%
良かった

４６%

どちらとも

いえない

４%

回答=２６ 
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８．交流会の様子 

 

 

  

 

                    

 

  

 

 

 

  

経営者からのエール 

交流会（経営者と学生の意見交換の様子） 

まとめのワーク 


